

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 127 (1897)

3 ноября 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

## Разъяснить избирательный закон каждому трудящемуся

В радостные дни всенародного под'ема, созданного всемирно-историческими победами Страны Советов, развертывает наш народ подготовку к выборам в Верховный Совет СССР.

Руководимые великим Сталиным, воодушевленные горячим, животворным советским патриотизмом, наши люди отстояли в длительной и напряженной борьбе честь и независимость Родины. Победа, завоеванная нашим народом, — это победа советской социалистической демократии, великие основы которой записаны в Сталинской Конституции. За Сталинскую Конституцию сражались героические советские воины, шли на все жертвы — трудящиеся советского тыла. И мы победили.

В обстановке величайшего торжества советской демократии наш народ идет к выборам в Верховный Совет СССР.

Сейчас нет и не может быть более важной задачи для партийных организаций, для агитаторов, как разъяснение избирателям "Положения о выборах в Верховный Совет СССР". Все силы партийных, комсомольских и профсоюзных организаций нашего города должны быть направлены на то, чтобы каждый трудящийся понял огромное политическое значение предстоящих выборов, чтобы "Положение" стало состоянием всех рабочих, служащих и членов их семей.

Наша городская партийная организация начала массово-политическую работу среди трудящихся по подготовке к выборам. В цехах паровозного депо, вагонного участка, на станции, в леспромхозе, на предприятиях местной и кооперативной промышленности проводятся беседы и доклады, агитаторы разъясняют "Положение о выборах в Верховный Совет СССР".

В городе уже создано 9 агитпунктов. Утверждены заведующие агитпунктами. Выделено свыше 200 агитаторов для массово-разъяснительной работы среди населения по месту их жительства. В узловом партийном кабинете подготовки литература, оборудован монтаж, посвященный подготовке к выборам. По этому же вопросу проведен двухнедельный семинар и общегородское собрание агитаторов.

У нас есть не мало агитаторов, которые накопили большой опыт политической работы в массах. Они с первых же дней приступили к разъяснению "Положения о выборах". С положительной стороны зарекомендовали себя агитаторы цеха водоснабжения — тов. Бинокуров, паровозного депо — т. Чертогрина, материального склада — т. Чекушкин, кондукторского резерва — т. Коныков, стрелковой охраны — т. Зарембо и другие.

Разъяснение "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" должно широко развернуться не только на предприятиях, в цехах сменах, бригадах. Исключительно большое значение имеет сейчас повседневная политическая агитация среди населения по месту жительства трудящихся — в домах,

на десятидворках. Многие агитаторы с честью ведут агитационную работу среди населения.

Большого внимания заслуживает инициатива, проявляемая инвалидом труда, коммунистом партийной организации паровозного депо Тайга Песковым "Прокопием Васильевичем". Тов. Песков по своей собственной инициативе начал разъяснять "Положение о выборах" среди населения. Он уже провел беседы в двух квартирах. Примеру тов. Пескова последовали инвалиды труда, коммунисты тов. Чуланов и Куц.

Однако дело не только в хвате всего населения политической работой. Надо добиться такого положения, чтобы разъяснение избирательного закона велось на высоком идеино-политическом уровне, простым и доступным языком, чтобы вся эта работа сопровождалась новым трудовым подъемом, борьбой за досрочное выполнение клятвы данной вождю.

Разъяснение "Положение о выборах", Сталинскую Конституцию, агитаторы должны поднимать трудящихся города на выполнение грандиозных задач, которые нам предстоит решить в четвертой пятилетке.

Первые дни подготовки к выборам показывают, что далеко не во всех первичных партийных организациях города агитационно-массовая работа получила должный размах. В партийной организации НЖЧ-2 с подготовкой к выборам не торопятся. Руководитель агитколлектива НЖЧ-2 т. Мильто рассуждает так: "До выборов еще много времени, успеем с разъяснительной работой, возвратится из отпуска агитаторы тогда примемся за дело". Плохо готовится к выборам клуб имени Ленина. Ничего не делают в этом отношении работники клубной библиотеки, которую возглавляет т. Кареева. Не бывают на прикрепленных участках многие агитаторы партийных организаций дистанции пути, паровозного депо и других.

Необходимо помнить, что широкое развертывание массово-политической работы по разъяснению "Положения" и Сталинской Конституции — залог успешного проведения выборов.

Проходивший на днях пленум горкома ВКП(б) предложил руководителям парторганизаций устранить имеющиеся недостатки в агитмассовой работе, укрепить агитколлективы хорошо подготовленными и работоспособными товарищами.

Подготовка к выборам совпадает с празднованием 28-й годовщины величного Октября. Трудящиеся города готовят производственные подарки. Долг агитаторов — возглавить производственный подъем, звать людей на новые трудовые подвиги.

Советские люди с большим воодушевлением готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Они примут активное участие в избирательной кампании и продемонстрируют перед всем миром нерушимое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина.

## В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров СССР постановил, что для предприятий и учреждений, у которых воскресенье 4-го ноября 1945 г. является выходным днем, перенести выходной день с 4-го ноября на 6-е ноября.

ТАСС.

Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности и промысловой кооперации! Больше инициативы в использовании местных ресурсов! Увеличивайте выпуск и улучшайте качество товаров широкого потребления!

(Из Призыва ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

## Предоктябрьское социалистическое соревнование ОЗНАМЕНУЕМ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК ВЫПОЛНЕНИЕМ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### Начальнику Тайгинской дистанции пути тов. Ряпша

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за сентябрь 1945 года Тайгинской дистанции пути присуждено переходящее красное знамя НКПС и ВЦСПС. Поздравляю работников дистанции пути с получением переходящего Красного знамени и об являю благодарность всему коллективу и лично начальнику дистанции тов. Ряпша.

Призываю закрепить достигнутые успехи, обратить особое внимание на опробование средств снегоборьбы и тщательную подготовку к отражению метелей.

НКПС выражает уверенность в том, что работники Тайгинской дистанции пути еще шире развернут массовое социалистическое соревнование в честь победы, встретят XVIII-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции новыми производственными успехами и покажут большевистские образцы труда в зимних условиях.

Народный Комиссар Путей Сообщения  
Генерал-Лейтенант И. НОВАЛЕВ.

### Сократили простой паровозов

Коллектив склада топлива в октябре добился больших производственных успехов. Помогло этому широко развернутое предоктябрьское соревнование.

Рабочие склада заключили 4 сменных договора на соревнование. Выполнение договоров систематически проверяется. Итоги соревнования ежедневно доводятся до сведения всех рабочих.

В октябре простой паровозов под экипировкой в среднем составил 1 минуту 24 секунды на паровоз, при норме 6 с половиной минут. При выгрузочных ра-

ботах колектив сэкономил 489 вагоночасов. Средняя производительность труда по складу составляет 149 процентов.

В соревновании угольщиков впереди идут тт. Платонова, Петрова, Данина, Байдакова и Артамонова. Они свое задание выполняют от 140 до 170 процентов. Лучшими грузчиками являются тт. Леонова, Прохоров, Большанина, Рябов и Буцый.

А. Полуэктова.  
Секретарь парторганизации склада топлива.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Готовясь к достойной встрече XXVIII-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, коллектив артели "Красный швейчик" брал на себя обязательство — перевыполнить октябрьскую производственную программу.

Своё слово стахановцы артели сдержали. Октябрьское задание коллектива выполнило на 113 процентов.

Отлично справился с выполне-

нием месячного плана портновский цех. Он свое задание выполнил на 135 процентов. Лучшими стахановцами этого цеха являются тт. Боровикова, Скульникова, Повышева, Иванова, Фадеева.

Белошвейный цех месячный план выполнил на 125 процентов.

П. Комлев.

Пред. артели "Красный швейчик".

### Впереди Мазаловский лесоучасток

Тайгинский леспромхоз успешно справился с выполнением октябрьской производственной программы. План по заготовке леса выполнен на 103 процента, по вывозке на 101 процент. Первество в предоктябрьском соревновании занял Мазаловский лесоучасток (нач. т. Ежов), первенствовавший задание по всем показателям.

В октябре лесорубы и трелевщики резко подняли производительность труда. Лесоруб т. Демчишин дает около 6 норм за смену. На 400 процентов выполняют свои задания лесорубы тт. Молев, Сакун, Хабибузинов. Трелевщики тт. Тищенко, Барабанов являются трехсотниками.

Коллективы лесоучастков сумели привлечь к работе в лесу домохозяек. Многие из них в труде не уступают квалифицированным лесорубам. Домохозяйка тт. Хрохотова дает около трех норм за смену. Домохозяйки тт. Чернова, Гапонова, Селезнева выполняют свои задания на 250 процентов.

### СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив кирпичного завода выполнил месячную производственную программу. Отлично работали в октябре гончарный и охровый цехи. Гончарный цех дал сверх месячного плана 1.500 штук гончарных изделий. Стакановцы этого цеха тт. Рудман, Косякина, Бикбова и другие довели производительность труда до 150 процентов.

В охровом цехе впереди в соревновании идут стакановцы тт. Паршина, Кузнецова, Фатеева и Осипянкина.

### А. Шалаева

Пред. месткома завода.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

### ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Прекрасную инициативу проявили инвалиды труда — бывшие рабочие Тайгинского паровозного депо. Пенсионеры тт. Песков Прокопий Васильевич, Куц Петр Данилович и Чуланов Константин Андреевич явились в парткоме паровозного депо и заявили, что они хотят быть агитаторами, разъяснять в семьях железнодорожников "Положение о выборах" и Сталинскую Конституцию — залог успешного проведения выборов.

Подготовка к выборам совпадает с празднованием 28-й годовщины величного Октября. Трудящиеся города готовят производственные подарки. Долг агитаторов — возглавить производственный подъем, звать людей на новые трудовые подвиги.

Советские люди с большим воодушевлением готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Они примут активное участие в избирательной кампании и продемонстрируют перед всем миром нерушимое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и любимого вождя товарища Сталина.

Верховный Совет Союза ССР. Прокопий Васильевич Песков уже приступил к работе. Он проводил беседы ча в квартирах у старых железнодорожников тт. Ваилькова и Корчугаева. Слушатели остались очень довольны своим агитатором.

Т. Смирных.  
Секретарь парткома паровозного депо.

### Общегородское собрание агитаторов

1 ноября в клубе имени Ленина состоялось общегородское собрание агитаторов. Доклад на тему: "Очередные задачи агитаторов по разъяснению "Положения о выборах" в Верховный Совет СССР" сделал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Стрельников.

В прениях по докладу выступили агитаторы тт. Черторыгина, Зарембо, руководитель агитколлектива НЖЧ-2 т. Мильто и другие.

Агитаторы тт. Черторыгина и Зарембо поделились опытом своей работы.

На собрании присутствовало 120 человек.

### ИЗУЧАЮТ "ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ"

В коллективе швейной фабрики № 16 проходит изучение "Положения о выборах" в Верховный Совет Союза ССР. Выделенные агитаторы проводят с рабочими занятия и собеседования. Большинство рабочих уже изучили три главы "Положения о выборах".

Лучшим агитатором в коллективе фабрики является т. Солдатенко. Она хорошо готовится к занятиям, проводит их живо и интересно.

Г. Иванова.  
Парторг швейфабрики № 16.

### Агитаторы пришли в цехи

Агитаторы станции Тайга проводят большую работу среди рабочих смен по изучению "Положения о выборах" в Верховный Совет Союза ССР. Они уже ознакомили избирателей со всеми главами "Положения о выборах", а сейчас проводятся собеседования по пройденному материалу.

Занятия по изучению "Положения о выборах" проходили интересно. Агитаторы добросовестно готовились к занятиям, отвечали на все вопросы присутствующих.

Особенно активно готовятся к занятиям и беседам агитаторы тт. Дайнаков и Широков. Они обстоятельно разъясняют прочитанный материал, пользуются дополнительной литературой.

Агитаторы тт. Грифонова и Бакирова работают среди населения о бывших избирательных участках. Они изучают со своими слушателями блю главу "Положения о выборах" в Верховный Совет Союза ССР.

А. Михасенон.  
Секретарь парторганизации станции

## ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

## Мой опыт ухода за паровозом серии Еа в условиях зимнего времени

Мне довелось одному из первых в депо Тайга водить поезда на новом паровозе серии Еа. Я достаточно изучил этот паровоз, на копия определенный опыт в уходе за ним.

Сейчас на паровозе серии Еа работают многие машинисты нашего депо. В первой части своей лекции хочу поделиться с ними опытом своей работы, дать несколько практических советов.

## Беречь котел

Зимой котел требует особо тщательного ухода. Если котел здоров, он обеспечивает высокую форсировку, а значит и необходимое количество пара. В отличие от других паровозов топка локомотива серии Еа изготовлена из листовой стали, в результате чего, она весьма чувствительна к температурным колебаниям. Стенки огневой коробки под влиянием нагрева, удлиняются больше, чем стены кожуха и это, относительное смещение, вызывает в материилистике листов чрезмерное напряжение, которое влечет за собой трещины, труб и швов. Поэтому стены топки требуют за собой постоянного внимательного присмотра.

Надо всячески избегать подвергания топки резким температурным колебаниям. Совершенно недопустимы частые и резкие охлаждения и нагревания котла, которые создаются:

1. Проникновением холодного воздуха в топку.
2. Чрезмерным отлаждением на кипи на стенах топки.

3. Неправильным режимом процесса промывки.
4. Резкими изменениями режима работы котла в эксплуатации.

В процессе работы необходимо строго придерживаться инструкции № 1427-ЦТ, "По работе паровозов в зимних условиях", где требуется не допускать прогоров топки, при стоянках обязательно закрывать клапаны зольника.

При подрезке топки нельзя забывать, что колосники типа "Фаэрбарт", наборные, вот почему строго запрещается их оголение. Колосники "Фаэрбарт", как известно, имеют большой угол поворота за счет поддерживающих балок, при неосторожной подрезке топки возможен опуск всего слоя топлива в зольник и этим подвергнуть оголение колосников.

После разведения в топке обильного огня на колосниковой решетке производить чистку зольника и только тогда можно трогать паровоз с места.

Машинист, помощник и кочегар должны быть исключительно четки в своей работе. Это тем более важно зимой, когда создается опасность "простудить" котел паровоза.

Г. А. КОЛЯДО  
машинаст-инструктор  
паровозного депо Тайга

Недавно у нас произошел такой случай. Старший машинист Лиханов и его напарник машинист Холкин в результате несерьезного отношения к делу, не соблюдая условий ухода за котлом, допустили текущих жаровых и дымогарных труб. Новый паровоз встал на длительный ремонт.

Надо учесть еще одну особенность связей этого типа, именуемую связями "Фланцами". Они не обварные, как на других паровозах, а нарезные, поэтому обращение с ними должно быть наиболее осторожным.

Рекомендуется питать котел водой малыми порциями, тем более на стоянках, так как при обильном питании создается резкое охлаждение стенок котла.

## Строго следить за экипажной частью

В практике работы наших паровозников на локомотиве серии Еа наблюдалась случаи заедания буровых клиньев. Это допускалось недостаточным их смазыванием. Мы знаем, что буровой клин паровоза серии Еа имеет очень плотную пригонку (в притирку) по наливчикам, при этом угол откоса имеет 1:20 т. е. больше чем в паровозе ФД. Смазывание их производится с верхней части буровых. Надо напомнить, что крепить клин туго не следует, главное обильно его смазывать. Паровозные буровые смазываются посредством левого прессаппарата "Натана" через трубки маслопровода.

К паровозным буровым, имеющим подвижность относительно рамы, смазка подводится специальными резиновыми трубками. К пятому скату трубы помещаются под зольником топки. Надо следить, чтобы на трубы не попадали горячий уголь или шлак, это может привести к порче трубок. Рекомендуется на промывке над трубками установить железные щитки.

Насадка бондажей на скаты паровоза серии Еа производится по американскому способу — без предохранительных колец, поэтому надо с большим умением делать экстренное торможение, когда это конечно диктует обстановка. Недавно машинисту тов. Никитику потребовалось дать экстренную остановку. Следовало машинисту, прежде всего, отпустить паровозный тормоз, а затем только применить контроллер. Машинист же произвел двойное усилие, т. е. одновременно привел в действие экстренное торможение и применил контроллер. В результате

такие бондажи нагрелись и отошли наружную сторону на 20 миллиметров, так как предохранительные кольца здесь отсутствуют.

Рессорное подвешивание на паровозе серии Еа сосредоточено в трех точках, оно имеет валниковое соединение с балансиром, поэтому для эластичной передачи нагрузки, и для предупреждения заедания в валиках, необходимо их своевременно промазывать.

Каждому паровознику известно большое значение песочницы. Песочница на паровозе серии Еа очень удобна в эксплуатации, она всегда обеспечивает силу сцепления и предохраняет локомотивы от буксования. Но, чтобы песочница работала всегда без перебоя, надо своевременно предупредить засорение воздушных клапанов. Между прочим, практика подтвердила необходимость дополнительного отверстия в камере песочницы для прочистки песка из песочного резервуара.

Как известно, на паровозе серии Еа имеется два прессаппарата, один из них предназначен для смазывания шеек паровозных колесных пар.

Выхлопная трубка прогрева прессаппарата и пучка маслопровода паровозных буровых выходит под зольник у четвертого паровозного ската. Выходящий пар создает затягивание своеобразного кольца в нижней части колосниковой решетки. Это явление особенно вредно при сильных морозах. Кроме того, при резком походении образуется в зольнике лед. Практика показала, что эта неизвестность легко устраняется. На первой же промывке выхлопную трубку необходимо вывести в верхнюю часть котла около турбогенератора. Это новшество официально разрешено паровозной службой.

При сильных морозах надо не только следить за подачей смазки к буровым оси переднего бензиника и пятого паровозного ската, так как эти маслопроводы не имеют прогрева ввиду их небольшого размера. Поэтому требуется при длительных стоянках обязательно прокручивать прессаппарат и заполнять маслопровод смазкой. Прогревательный клапан "Натана", имеющий назначение регулировать доступ пара в прессаппарат, здесь характерен тем, что в нем имеются соответствующие деления, посредством которых и надо регулировать в зависимости от времени года. Например, в зимний период — в наших условиях прогревательный клапан летом — на деление В (латыни), зимой — на деление С (латыни). Зимой периодически требуется очистка руки убеждаться в прогреве смазки в прессаппарате.

## Партийная жизнь

## ИТОГИ СЕМИНАРА ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях успешно закончили свою работу двухнедельный семинар пропагандистов города. Семинар преследовал цель — повышение теоретического и идеологического уровня внештатных пропагандистов лекторской группы горкома партии и руководителей кружков по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)" и книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза".

Пропагандисты и руководители кружков прослушали ряд лекций по истории ВКП(б) и другим вопросам. Вниманию слушателей были представлены темы: "Борьба за создание большевистской партии", "Борьба партии большевиков за диктатуру пролетариата" и "Партия большевиков у власти". Кроме того, было прочитано ряд лекций по изучению книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза" и другие.

На семинаре было отведено ряд часов для теоретических обсуж-

дений по прошедшему материалу. На собеседование выступили пропагандисты тт. Полупина, Караванов, Нифедова, Грабусова, Куликовская, Колмогоров и другие. Тов. Караванов в своем выступлении подробно остановился на исторических решениях Пражской партийной конференции, которая "изгнала из партии меньшевиков и оформила самостоятельное существование большевистской партии".

Пропагандист т. Грабусова в своем выступлении остановилась на вопросе соединения социализма с рабочим движением. Подробно разъяснила деятельность Петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса", организованного Лениным в 1895 году.

Тов. Нифедова разъяснила причины возникновения второй мировой империалистической войны. Творческая работа каждого участника семинара, товарищеская дискуссия по теоретическим и ме-

тодическим вопросам показали, что отдельные товарищи накопили большой опыт в своей пропагандистской работе. Вот, например, т. Караванов руководит кружком по изучению "Краткого курса Истории ВКП(б)" более двух лет. В кружке, которым руководит тов. Караванов, занятия проходят регулярно и по намеченному плану. Посещаемость кружка хорошая. Руководитель кружка, как правило, пользуется наглядными пособиями — альбомами по "Краткому курсу Истории ВКП(б)" и другим.

Хорошо работают пропагандисты кружков тт. Подымкин, Нифедова, Полупин и другие.

Участники семинара подробно изучили "Положение о выборах в Верховный Совет СССР".

В заключение работы семинара пропагандисты прослушали лекцию о международном положении.

Н. Агафонов.

Зав. лекторской группой ГК ВКП(б).



Тульский завод, где директором тов. Орловским, запроектировал и освистил новейшим оборудованием цех ширпотреба. Установлен конвейер. На снимке: примусы на конвейере.

## НАКАНУНЕ ОКТЯБРЯ

## Предпраздничная торговля

## Письма в редакцию

## Развалили профработу

В 1944 году в совхозе № 5 была работоспособная профсоюзная организация. Она руководила социалистическим соревнованием проводила культурно-массовую работу в коллективе.

Но профсоюзная работа, к сожалению, развалилась, когда председателем месткома стал тов. Ильин Богданов. Какое положение с профсоюзной работой в совхозе сейчас?

49 рабочих совхоза не являются членами союза. В 1945 г. профсоюз не принял в свои ряды ни одного человека. Несколько месяцев не было профсоюзного собрания. Соревнование месткома не занимается. Стенгазета не выходит.

Добровольные общества, неплохо работавшие в прошлом году, сейчас ликвидированы. Приобретенные на средства месткома музыкальные инструменты растираются и растеряны. От гармони остались одни крышки, патефон разломан.

Местком выписывает газеты, журналы, но рабочие их не видят. Многие члены профсоюза по 8—10 месяцев не платят членские взносы.

Нужно переизбрать неработающего руководителя месткома и оживить работу профсоюзной организации совхоза.

И. Завьялов

## Одни обещания

Много говорят, но мало делают в отношении помощи семьям воинов, участвующих в председатель месткома рабочников т. Скориной. Начиная с июня, он обещает помочь красноармейце т. Гарееву в ремонте квартиры, но практически до сего времени ничего не сделал.

А. Диденко.

## Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Гражданка Юсупова Шафира Гадеевна, проживающая в г. Тайге по рабочей ул. дом № 81, возбуждает дело о расторжении брака с ее мужем Юсуповым Гайнулой, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Тайга.

Тайгинскому техникуму требуются на постоянную работу: кузнец, столяр, тракторист, сапожник. Обращаться в канцелярию техникума с 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

## В кино-театре

В дни праздника в кино-театре имени Крупской, в городе Тайга, будет демонстрироваться фильм "Берлинская конференция" 6, 7 и 8 ноября кино-театр устраивает для детей 9 кино сеансов. Школы организуют коллективный просмотр детских картин.